
CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO HAMBURGO
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

PRONUNCIAMENTO DO VEREADOR GERSON PETEFFI NA DISCUSSÃO 
DO   PROJETO   DE   LEI   Nº  78/2013,   NA   ORDEM   DO   DIA   DA   SESSÃO 
ORDINÁRIA DE 16 DE JULHO DE 2013

VEREADOR   GERSON   PETEFFI:  Sr.   Presidente,   vereador   Antonio   Lucas,   Sra. 
Vereadora,   Patrícia   Beck,  Senhoras   e   Senhores   Vereadores,   prezado   vereador   Luiz 
Carlos Schenlrte, satisfação vê­lo nesta Casa, o seu lugar por certo seria nesta Casa, se 
não fosse uma lei eleitoral tão esdrúxula quanto a que vivemos no presente momento em 
nosso país. Srs. Vereadores, literalmente, no inglês não muito aprofundado,  downhill  
speed significa montanha abaixo velocidade. Significa alta velocidade montanha abaixo. 
O meu voto é totalmente favorável ao esporte, sou favorável, acho bonito, a juventude 
se   congraçando   dentro   do   esporte   é   muito   melhor   do   que   outras   atividades   que 
infelizmente grassam  pelo  nosso país.  Mas, eu não quero ser o “joãozinho­do­passo­
certo”  e   fazer  outra  emenda.  Não estou  aqui  só para   tumultuar  o  projeto  dos  meus 
colegas, mas eu quero aprofundar que devemos, ou que  a prefeitura municipal, ainda 
bem que o Ica está aqui, o nosso colega, vereador, Ricardo Ritter, hoje, secretário de 
Esportes, sempre que houver essa modalidade de downhill  speed em Novo Hamburgo, 
isso não precisa estar escrito no projeto, por isso não vou fazer emenda, mas a Prefeitura 
Municipal, não com um dia de antecedência, mas com um mês de antecedência, deve 
avisar a toda a comunidade, principalmente São João do Deserto, que vai ter que fazer 
uma tremenda volta para chegar ao centro de Lomba Grande. Mas isso faz parte, enfim, 
existem   estradas   pra   isso,   mas,   a   segurança   dos   participantes   dessa   modalidade,   e 
principalmente,   a   segurança   de   nós,   motoristas,   que   vamos   a   Lomba   Grande 
diariamente,  e muitos motoristas não sabem desse evento,  e já  houve,  inclusive, um 
acidente fatal quando... não, não desse evento, mas de praticantes fora do tempo, fora da 
programação oficial, então, de total risco dessa pessoa, então, a prefeitura não tem a ver 
com isto. A pessoa foi lá, foi treinar o downhill speed, treinou mal, acabou debaixo de 
um carro e morreu. E tínhamos falado isso aqui, uma semana antes, aqui na Câmara. E 
aconteceu   a   fatalidade.   Avisávamos   a   prefeitura   naquela   época   para   marcar,   para 
sinalizar, para bloquear a estrada. Então, o que nós estamos pedindo aqui, reforçando o 
apoio ao projeto, a ideia é boa, a ideia é boa, mas, por favor, Executivo, e vereador e 
secretário Ricardo Ritter, não vamos cobrar aqui da tribuna se não houver sinalização, 
preparo adequado para essas competições, que são de risco. É a mesma coisa que eu, 
aqui, criar, ou estimular o tiro com carabina na cidade de Novo Hamburgo. Excelente. 
Mas o estande de tiro de carabina e...  existe... a fossa olímpica, pra quem conhece um 
pouco de esportes olímpicos, é quase que um lugar, assim... quase que uma redoma, 
então,   o  downhill  speed  deve   ser   extremamente   cuidadoso   na   confecção   dos   seus 
programas,  na  elaboração das  metas,   as  curvas...  Eu conheço bem o  local,   é  muito 
bonito, é um local de turismo, e que deve ser noticiado nos jornais, com antecedência à 
prova. E também, Sr. Presidente, deixar aqui o meu registro, de que nós não podemos 
bloquear aquela via frequentemente. Logicamente que vai haver um treino, vai haver o 

Pronunciamento do vereador Gerson Peteffi na discussão do Projeto de Lei nº 78/2013, na ordem do dia da sessão ordinária de 16 de julho de 2013                                                 Pág.1
Contribua com o Fundo Municipal da Criança e do Adolescente (Lei Municipal Nº 1.180/2004, de 13 de outubro de 2004)

Doe sangue, doe órgãos, SALVE UMA VIDA. (Lei Municipal Nº 31/98, de 19 de maio de 1998)
Doe Medula Óssea, Sangue do Cordão Umbilical e Placentário – PRÓ­MEDULA (Lei Municipal Nº 2.310/2011, de 08 de agosto de 2011)



CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO HAMBURGO
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

reconhecimento da pista,  vai haver o campeonato. Mas que não se torne uma coisa, 
assim... comum. O trânsito de uma via que liga um bairro, que é São João do Deserto, e 
arredores, até Taquara, o pessoal de Taquara vem a Novo Hamburgo  por essa região, 
trazendo   um   desvio   de   pelo   menos   oito   quilômetros,   pelo   menos   de   oito   a   dez 
quilômetros vai ser o desvio que  o  pessoal vai ter que fazer para chegar ao centro de 
Lomba Grande. Então, assim: o meu apoio, mas o meu pedido para que eu não precise 
colocar   como  emenda,   a   segurança,   item  número  UM  [destaque   do   orador]  para   a 
realização de um campeonato legal, que eu vou lá olhar o  downhill,  porque eu acho 
legal. Um aparte ao vereador Carlinhos.

VEREADOR   LUIZ   CARLOS   SCHENLRTE:   Obrigado   pelo   aparte,   vereador 
Gerson.  Eu acho que o senhor foi  muito feliz quando lembrou dessa fatalidade que 
aconteceu na Estrada São João do Deserto, quando aquele menino entrou debaixo de um 
carro. Mas nós temos outros lugares, aqui, que poderiam ser, daqui a pouco, quem sabe, 
bem aproveitados, porque na realidade, isso vai trazer muita gente,  vai  trazer muito, 
digamos, recursos para o Município na base de vendas de, não sei se de ingressos, ou de 
alimentação, o comércio, digamos, vai ser beneficiado nisso aí. Mas nós temos outros 
locais, por exemplo, como o Alpes do Vale, aqui na Roselândia, que seria um local, 
também, bem apropriado para fazer esse tipo de descida, vamos dizer assim. Então, eu 
acho que o Roger está de parabéns, e quem gosta de um esporte radical,  esse é um 
esporte realmente radical, que com certeza vai trazer muita gente para trazer, quem sabe, 
bastante retorno pra nossa cidade também.

VEREADOR GERSON PETEFFI: Para encerrar, Sr. Presidente, obrigado pelo aparte, 
vereador Carlinhos, lógico que a citação da Estrada São João do Deserto é uma citação 
inicial,  porque   lá   já  está  pronta,   é  bonito  aquele   lugar   lá,  mas  os  esqueitistas  e  os 
organizadores certamente vão achar outros locais, não vai ser só ali, provavelmente não. 
E aonde for,  que a  sinalização e que a prevenção sejam o número um,  e depois,  o 
sucesso do evento.
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